

PALÁNKAI TIBORT KÖSZÖNTJÜK

75. SZÜLETÉSNAPOJA ALKALMÁBÓL KÖSZÖNTJÜK PALÁNKAI TIBOR AKADÉMIKUST, A BUDAPESTI CORVINUS EGYETEM EMERITUS PROFESSZORÁT

Palánkai Tibor szakmai-tudományos életpályáját mindvégig a kitartás és a hűség jellemezte mind munkahelyéhez, mind fő oktatási és kutatási tevékenységéhez. Egyetemi tanulmányai megkezdésétől kezdődően először hallgatóként, majd oktatóként több mint öt és fél évtizedet töltött el a Budapesti Corvinus Egyetemen, illetve jogelőd intézményében, a „Közgázon”. Végigjárta a ranglétra minden fokozatát a tanárségedtől az akadémikus professzorig. Volt igazgató (Európai Tanulmányi és Oktatási Központ), doktori iskola vezetője (nemzetközi kapcsolatok DI), tanszékvezető (Világgazdasági tanszék), tudományos rektorhelyettes, s 1997 és 2000 között pedig az egyetem rektora.

Jómagam pályakezdő fiatal oktatóként kerültem közvetlen munkakapcsolatba Palánkai Tiborral, hiszen azon a tanszéken kezdtem oktatói és kutatói pályámat, ahol ő akkor már csaknem tizenöt éve tevékenykedett. Később néhány évig közvetlen főnököm is volt, mint tanszékvezető. Jóllehet én időközben másik tanszékre kerültem, a munkakapcsolat közöttünk a közös doktori iskola révén a későbbiekben is szoros maradt.

Palánkai Tibort négy évtizeddel ezelőtt úgy ismertem meg, mint a nemzetközi gazdasági integráció – s azon belül is az európai integrációs folyamat – szakértőjét. Bár kutatási tevékenysége a későbbiekben más területekre (a fejlett országok világ-gazdasági alkalmazkodása, a világ energiagazdasága, a gazdasági hadviselés, a kelet-közép-európai átalakulás stb.) is kiterjedt, neve mind Magyarországon, mind külföldön elsősorban az európai integrációs folyamattal fonódik össze, hiszen ennek nemcsak hazai, hanem nemzetközi viszonylatban is az egyik legkimagaslóbb, legismertebb szakértője.

Palánkai Tibor a magyarországi Európa-tanulmányok oktatás egyik meghonosítója. Mintegy húsz éven át volt a Budapesti Corvinus Egyetem (illetve jogelődje) Európai Tanulmányi és Oktatási Központjának a vezetője. Sok ezerre tehető azoknak a hallgatóknak a száma, akik tőle szereztek alapvető ismereteiket az európai integrációs folyamatról, s akik közül sokan dolgoznak az európai ügyek szakértőiként felelős posztokon Magyarországon és külföldön, európai és nemzeti intézményeknél, a köz- és a magánszférában. Doktori értekezések sora készült szakmai irányításával. Mindig nagy figyelmet fordított a szakmai utánpótlás nevelésére, az vezérelte, hogy minél többeknek átadhassa tudását, ismereteit, hogy minél jobban segíthesse fiatal kollégáit akadémiai pályafutásukban.

Külföldi felsőoktatási intézményekben is rendszeresen végez oktatási tevékenységet. Ezek közül talán a Bruges-i College of Europe emelendő ki, ahol tíz éven keresztül tartott évente féléves kurzusokat. Az Európa-tanulmányok terén végzett oktatási tevékenysége elismerését jelzi, hogy 1994-ben elsőként nyerte el a *Jean Monnet Chairholder* címet, 2007-ben pedig a kifejezetten személyéhez kötődő *Jean Monnet ad Personam* megtisztelő címmel ismerték el kimagasló oktatói és kutatói teljesítményét.

Tudományos tevékenysége nemzetközi viszonylatban is kiemelkedő. Összesen több mint két évet töltött el kutatómunkával az Egyesült Államokban és Nagy-Britanniában. Publikációinak a száma megközelíti az ötszázat, ebből több mint száz idegen nyelvű. Tudományos konferenciák során vett részt különböző országokban. Felsorolni is nehéz lenne azokat a hazai és nemzetközi szakmai testületeket, amelyeknek vezető tisztségviselője vagy tagja volt az elmúlt évtizedekben.

Kollégái, volt, jelenlegi és leendő hallgatói nevében kívánunk jó egészséget és még további sok, sikeres alkotó munkával eltöltött évet!

ROSTOVÁNYI ZSOLT